
Barnehagevedtekter for Høgenhall barnehage SA 
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1.0
Navn

Barnehagens navn er Høgenhall Barnehage SA (samvirkeforetak).  

2.0
Formål 

Foreningens formål er å eie og drive barnehage i Sandefjord. Virksomheten har et ideelt, ikke økonomisk formål. Virksomheten skal drives i samsvar med de til enhver tid gjeldende lover og forskrifter for barnehagevirksomhet.

Barnehagen skal i samarbeid og forståelse med hjemmet ivareta barnas behov for omsorg og lek, og fremme læring og danning som grunnlag for allsidig utvikling. 

Barnehagen skal bygge på grunnleggende verdier i kristen og humanistisk arv og tradisjon, slik som respekt for menneskeverdet og naturen, på åndsfrihet, nestekjærlighet, tilgivelse, likeverd og solidaritet, verdier som kommer til uttrykk i ulike religioner og livssyn og som er forankret i menneskerettighetene.

Barna skal få utfolde skaperglede, undring og utforskertrang. De skal lære å ta vare på seg selv, hverandre og naturen. Barna skal utvikle grunnleggende kunnskaper og ferdigheter tilpasset sin alder. De skal ha rett til medvirkning tilpasset alder og forutsetninger.

Barnehagen skal møte barna med tillit og respekt, og anerkjenne barndommens egenverdi. Den skal bidra til trivsel og glede i lek og læring, og være et utfordrende og trygt sted for fellesskap og vennskap. Barnehagen skal fremme demokrati og likestilling og motarbeide alle former for diskriminering.

 2.1
Medlemsregister

Viser til samvirkefortakets vedtekter, punkt 3

2.2
Forsikring

Høgenhall barnehage har tegnet ulykkesforsikring for samtlige barn med barnehageplass. Forsikringen gjelder under barnets opphold i barnehagen, på turer, ekskursjoner og lignende i barnehagens regi. Forsikring gjelder også på direkte vei til og fra barnehagen.

2.3
Internkontroll
Systemet skal sikre helse, miljø og sikkerhet for alle barnehagens brukere, i henhold til gjeldende lover og regelverk. Høgenhall barnehage følger årshjulet til PBL Mentor. 
2.4
Arealnorm

Arealnormen er fastsatt til 4m2 pr. barn over 3 år og til 5,3m2 pr. under 3 år.
3.0
Bemanning

Bemanningen skal være tilstrekkelig slik at personalet kan drive en tilfredsstillende pedagogisk virksomhet. Barnehagen følger statens/kommunens norm for pedagogisk bemanning.

3.1
Styrer og ledelse


Barnehagestyrer skal ha utdanning som førskolelærer, eller annen høgskoleutdanning som gir tilsvarende barnefaglig og pedagogisk kompetanse.

Barnehagen skal ha en forsvarlig pedagogisk og administrativ ledelse. 

3.2
Taushetsplikt og opplysningsplikt

Barnehagepersonalet og styre har taushetsplikt, jf. barnehagelovens § 20.

Barnehagepersonalet har opplysningsplikt til sosialtjenesten og barneverntjenesten jf. barnehagelovens §§ 21-22.

3.3
Politiattest

Styret plikter også å innhente politiattest fra ansatte, jf. barnehagelovens § 19.

3.4
Vikar

Barnehagen har flere arbeidstakere som er ansatt i 60-80 % stilling. Denne delen av personalgruppen går inn og jobber ved behov som vikar (sykdom eller kursvirksomhet). På denne måten unngår barn og foreldre å møte ukjent personal, - alle er kjente med hverandre og den daglige driften kan fint opprettholde sin vanlige praksis.

4.0
Samarbeid
4.1
Foreldreråd

Foreldrerådet består av foreldre/foresatte til alle barna. Foreldrerådet skal fremme fellesinteresser og bidra til at samarbeidet mellom barnehage og foreldregruppe skaper et godt barnehagemiljø. Jf. Barnehagelovens § 4. 

Foreldreråd avholdes i forbindelse med årsmøtet. På foreldrerådsmøtet skal ikke de ansatte være tilstede. Foreldrerådet velger representanten til samarbeidsutvalget. 

Bare foreldrerådet kan samtykke i foreldrebetaling ut over den nasjonale maksimalgrensen.

4.2
 Samarbeidsutvalget (SU)

Samarbeidsutvalget skal være et rådgivende, kontaktskapende og samordnende organ. Samarbeidsutvalget har rett til å uttale seg i saker som er viktige for barnehagens innhold, virksomhet og forholdet til foreldrene. Slike saker er bl.a. årsplan, budsjett, driftsendringer, utnyttelse av ute- og innearealer m.m.

Samarbeidsutvalget skal bestå av 2 representanter, 1 fra foreldre og 1 fra ansatte, og velges for ett år om gangen. Foreldrerepresentanten velges av foreldrerådet. Ansattrepresentanten velges av de ansatte.

Samarbeidsutvalgets medlemmer er også medlemmer i styret.

Daglig leder har møte-, tale- og forslagsrett i samarbeidsutvalget. Daglig leder har ikke stemmerett med mindre vedkommende er valgt medlem.

Samarbeidsutvalget møter når det anses som nødvendig. 

4.3
Ansvar

Levering og henting av barna er foreldre/foresatte selv ansvarlig for. Den som følger barnet til barnehagen må ikke forlate barnet før det har vært i kontakt med personalet.

Dersom barnet hentes av en annen person enn den/de som vanligvis henter barnet, skal barnehagen ha beskjed fra barnets foreldre/foresatte om hvem som skal hente barnet.

Foreldre/foresatte er ansvarlig for at barna hentes og er ute av barnehagen innen 
kl. 16.30. Det vil påløpe et overtidsgebyr ved for sein henting. Gebyret skal dekke barnehagens overtidsutgifter, og fastsettes av styret.

4.4
Dugnad

Foreldre/foresatte med barn i barnehagen plikter å delta på 2 årlige dugnader som blir arrangert av barnehagen. I alt 10 timer pr/medlem. 

De gis anledning til frikjøp. Frikjøpsgebyret fastsettes av styret. 

Styrets medlemmer kan fritas for dugnadsinnsats.

Foreldre/foresatte får beskjed om dugnad via brev/oppslag, eller direkte beskjed, via SU-representanten.
4.5
Helse

Foreldre/foresatte har ansvar for å informere om spesielle forhold vedrørende barnets helse som kan ha betydning for barnets opphold i barnehagen.
4.6
Samarbeidspartnere

Høgenhall barnehage SA er medlem av Pbl (Private barnehagers landsforbund) 

Høgenhall barnehage SA er medlem av Forum for private barnehager i Sandefjord.
5.0
PRAKTISK:

5.1
Opptak av barn

Høgenhall barnehage SA er åpen for barn fra 0 år og frem til skolealder. Styret foretar opptaket etter retningslinjer fastsatt av årsmøtet.

Ved opptak legges det vekt på følgende kriterier:

a) Etter barnehagelovens §18 har barn med nedsatt funksjonsevne rett til prioritet ved opptak i barnehagen. Det skal foretas en sakkyndig vurdering for å vurdere om barnet har nedsatt funksjonsevne. 

b) Barn som det er fattet vedtak om etter lov om barneverntjenester § 4-12 og 4-4 annet og fjerde ledd, har rett til prioritet ved opptak i barnehagen. 

c) Ved opptak følges ansiennitetsprinsippet, regnet etter foreldrenes innmeldingsdato i foreningen.

d) Styret kan gi ansatte fortrinnsrett ved opptak av barn, dersom dette er viktig for å få besatt stillinger/beholde ansatte.

e) Dersom det er mulig, skal barnehagen ha en hensiktsmessig aldersammensetning.

f) Søsken av barn som har plass i barnehagen skal ha fortrinnsrett.

g) Står flere søkere likt etter denne prioriteringen, skal det foretas loddtrekking.

h) Den som er tildelt fast plass, får beholde den til skolestart.

5.2
Oppsigelse av plass
Utmelding av medlemmene medfører at barnet mister barnehageplassen. Utmelding skal skje skriftlig, og med 2 måneders varsel.

Ved oppsigelse av barnehageplass, løper oppsigelsestiden fra den1. neste måned. Oppsigelsestiden er 2 måneder.  
5.3
Åpningstid

Barnehagens åpningstid er mandag til fredag kl. 07.30-16.30. Kjernetid i barnehagen er 
kl. 09.30-15.00.

Barnehagen er stengt:
              - fra kl.12.00 onsdag før skjærtorsdag 

- uke 28, 29 og 30 (3 uker sommerferie)

- fra kl. 12.00 på julaften 

- mellom jul og nyttår (4. ferieuke)

- 7 planleggingsdager

Planleggingsdagene varsles god tid i forveien.

Foreldre kan på eget initiativ ordne felles pass av barna på planleggingsdagene.  

5.4
Betaling

Barnehageåret starter 1. august. Så lenge barnehageplassen ikke er sagt opp, forplikter foresatte seg til å betale for barnehageplassen etter gjeldende takst.

Barnehageplassen betales forskuddsvis, og innen den 1. hver måned. Det betales for 11 måneder i året.
5.5
Betaling kost

Alle barn må ha med egen lunsjmat (+evt frokost) hver dag.

Barnehagen sørger, hver dag kl.14, for et mellommåltid til alle barn.
På barnehagens ute-dag serveres barna gjerne noe varmt til lunsj. Ellers sørger barnehagen for mat i forhold til barnas bursdagsfeiringer og alle andre merkedager, gjennom året.

Barnehagens medlemmer plikter å betale for mat/drikke som serveres av barnehagen, etter gjeldende takst, fastsatt av styret. Kostpenger betales forskuddsvis.
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